
Z życia parafii… 

Kalendarium roku 2008
31 grudnia – 1 stycznia – członkowie Ruchu Światło-Życie z inicjatywy ks. Krzysztofa 

Żołyniaka zorganizowali w Świetlicy Wiejskiej w Tarnawie Górnej bezalkoholową 
Zabawę  Sylwestrową  w  której  uczestniczyło  ok.  80  osób.  Tuż  po  godz.  24 
odprawiona została w Kościele parafialnym Msza św. na powitanie Nowego Roku.

31 stycznia – działający przy parafii Ruch Światło – Zycie był organizatorem Opłatka  rejonowego z udziałem dzieci, 
młodzieży  i  małżeństw.  Spotkanie  to  ubogacone  zostało  koncertem kolęd  i  pastorałek  w  wykonaniu  scholi 
parafialnej.

23 lutego – sześcioosobowa grupa przedstawicieli naszej parafii na zaproszenie Kardynała  Stanisława Dziwisza brała 
udział  w corocznym spotkaniu w Pałacu Arcybiskupów w Krakowie na Franciszkańskiej 3 w ramach zjazdu 
twórców i opiekunów „Szlaków Papieskich” z całej południowej Polski.

25 lutego – zabranie założycielskie Stowarzyszenia „ Nasza Przyszłość – Tarnawa”
14 marca - tradycyjnie w ostatni piątek Wielkiego Postu odbyła się plenerowa Droga 

Krzyżowa  na  Gruszkę.  Przygotowując  się  do  obchodów  100-lecia  Parafii  w 
rozważaniach  wspominano i polecano modlitwie ludzi, którzy przyczynili się do 
istnienia naszej parafii.

21  marca -  w  Wielki  Piątek  uczniowie  Gimnazjum  im.  Jana  Pawła  II  wystawili 
Misterium Męki Pańskiej. Z zainteresowaniem i powagą przeżywano kolejne sceny 
drogi krzyżowej,  śmierci i zmartwychwstania Pana Jezusa.

20,  21  i  22 marca –  członkowie  grup parafialnych  wraz  z  ks.  Wikariuszem przygotowali  Triduum Paschalne.  
W poszczególnych dniach czuwania modlitewne prowadziły grupy parafialne, a straż honorową  przy Grobie 
Pańskim  trzymali strażacy, harcerze, dziewczęta z Oazy dziecięcej i ministranci. 

9 kwietnia – została opublikowana strona internetowa parafii  www.parafia-tarnawa.pl
11 kwietnia - z okazji 100-lecia  Parafii wydano książkę  pt. „Stulecie Parafii Tarnawa Górna 1908-2008”. Grupę 

redakcyjną  tej  książki  stanowią  mieszkańcy  naszej  parafii.  Z  okazji  Jubileuszu  opracowano  również 
okolicznościowe widokówki i zaprojektowano pieczęć.

19  –  22  kwietnia -  rekolekcje  poprzedzające  Uroczystość  100-lecia  istnienia  Parafii.  Rekolekcje  prowadził 
Franciszkanin O. Sławomir Zieliński pochodzący z pobliskiej Rzepedzi. Podczas nauk rozważano Wieczernik – 
jako Kościół, Kapłaństwo, Chrzest, Bierzmowanie,  Kościół Domowy, sakrament Pokuty i Pojednania. O godz. 
21 gromadzono się na modlitwie Apelu Jasnogórskiego. Modlono się w intencjach parafii, polecano w modlitwie 
ludzi  zmarłych,  chorych,  kapłanów,  dzieci,  młodzież  i  rodziny.  Najważniejszym  punktem  była  spowiedź 
parafialna.

23  kwietnia -  dzień  odpustu  parafialnego  połączony  z  100  rocznicą  istnienia  naszej  Parafii.  Uroczystej  sumie 
odpustowej przewodniczył Abp Metropolita Przemyski – Przewodniczący Episkopatu Polski 
Józef  Michalik.  W  koncelebrze  Mszy  św.  obok  Arcybiskupa  byli:  ks.  proboszcz  Jan 
Krupiński i księża rodacy: senior – O. Kalikst, ks. Marek Zarzyczny, ks. Jacek Zarzyczny, ks. 
Łukasz Pałacki  i ks. Paweł Malec. Podczas procesji n a wejście poświęcona i odsłonięta 
została  Pamiątkowa  Tablica  poświęcona  założycielom  parafii  oraz  fundatorom  
i budowniczym naszego kościoła. Uroczystość uświetnili swoją obecnością księża pracujący 
kiedyś w naszej parafii, siostry zakonne pochodzące i pracujące w naszej parafii oraz inni 
zaproszeni  goście.  Uroczystości  kościelne  zakończyło  błogosławieństwo  nowego 
Tabernakulum i procesja z Najświętszym Sakramentem wokół kościoła. 

3 maja - Święto Matki Bożej Królowej Polski. Podczas sumy ks. proboszcz modlił się za dzieci 
i młodzież naszej parafii przygotowującej się do przyjęcia po raz pierwszy Pana Jezusa do swego serca i przyjęcia 
sakramentu bierzmowania. 

4 maja - Niedziela Wniebowstapienia Pańskiego. W naszej parafii dzień ten był świętem Ochotniczej Straży Pożarnej 
z Tarnawy Górnej i Dolnej.

12  maja –  Święto  NMP Matki  Kościoła  –  dzień  Odpustu  w Kościele  Filialnym  w Olchowie.  Uroczystą  Mszę 
Odpustową  odprawił  i  homilię  wygłosił  ks.  Piotr  Dziuk  wikariusz  Parafii  Poraż.  Uroczystości  odpustowe 
zakończyła procesja wokół kościoła oraz błogosławieństwo wiernych Najświętszym Sakramentem.

9-11 maja - Ośrodku Rekolekcyjnym Ruchu Światło-Życie w Rzepedzi odbyły się rekolekcje Ewangelizacyjne dla 
młodzieży z naszego Gimnazjum, przygotowującej się do przyjęcia Sakramentu Bierzmowania. 

17 kwietnia  - obyło się spotkanie rejonowe Ruchu Światło-Życie z ks. Biskupem Adamem Szalem – Delegatem 
Episkopatu Polski  ds.  Ruchu Światło  -  Życie.  W spotkaniu wzięło udział  blisko 150 osób członków Ruchu 
Światło-Życie  z Rejonu Lesko – dzieci  ,  młodzież  i  rodziny Domowego Kościoła z parafii  Lesko,  Baligród, 
Ustrzyki Dolne, Czarna k/Ustrzyk Dolnych  i Tarnawa Górna. Swą obecnością zaszczycili nas kapłani pracujący 
w/w parafiach. 
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17 kwietnia - rozpoczęła się wizytacja prowadzona przez ks. Biskupa Adama Szala. 

23  uczniów klas  3-ch  gimnazjum   podczas  Eucharystii   przyjęło  Sakrament 
Bierzmowania. Po Mszy św. ks. Biskup spotkał się ze wspólnotami działającymi 
przy parafii. 

16 maja - Sakramentu Pokuty dla uczniów klas II szkoły podstawowej. 
18 maja  - I  Komunia św. W stuletniej historii  naszej parafii  po raz pierwszy w 

obecności Księdza Biskupa dzieci klas drugich przyjęły po raz pierwszy Chrystusa do swego serca. Dopełnieniem 
I Komunii św. był udział dzieci w tzw. Białym Tygodniu i Uroczystości Bożego Ciała.

19 maja – Dzień Patrona w Gimnazjum im. Jana Pawła II
20 maja – Stowarzyszenie „Nasza Przyszłość – Tarnawa” uzyskało wpis sądowy w krajowym rejestrze sądowym
30 – 31 maja – Pielgrzymka dzieci pierwszokomunijnych do Pani Jasnogórskiej połączoną z wycieczką klasową: 

Łagiewniki -  Kraków – Częstochowa – Wadowice – Kalwaria Zebrzydowska – Ludźmierz – Stary Sącz.
22 maja – Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Pańskiej w naszej Parafii rozpoczęła się Mszą św. w kościele 

parafialnym. Po Mszy św. mimo deszczu wyruszyła procesja z Najświętszym Sakramentem w kierunku kościoła 
filialnego w Olchowie. 

20 czerwca - o godz. 8.00 miała miejsce w Kościele parafialnym uroczysta Msza św. na 
zakończenie  roku  szkolnego.  Eucharystię  sprawowali  dziekan  Dekanatu 
rzepedzkiego ks.  Prałat  Jan Krupiński  oraz  wikariusz naszej  parafii  ks.  Krzysztof 
Żołyniak. Młodzież Gimnazjum zatroszczyła się o obstawę Mszy św. w tym również 
zadbała  o  piękny  śpiew.  Po  Eucharystii  uczniowie  przemaszerowały  za  swoimi 
sztandarami do budynków szkoły, gdzie miały miejsce dalsze uroczystości kończące 
naukę w bieżącym roku szkolnym. 

 5 i 6 sierpnia - Stowarzyszenie „Nasza Przyszłość – Tarnawa” z zorganizowało wycieczkę dla dzieci i młodzieży na 
Słowację. Podziwiano słowackie Wysokie Tatry, okolice jeziora górskiego Strbskie Pleso, wzgórze słowackiej 
„Częstochowy”  – Narodowego Sanktuarium Maryjnego Słowaków – Marianska Hora.  Punktem szczególnym 
każdego dnia była Eucharystia.

12  sierpnia -  grupa  pielgrzymów  z  naszej  Parafii  pielgrzymowała  do  Kalwarii 
Pacławskiej.  Dwa autokary i  blisko  100 pielgrzymów z  naszej  Parafii  wyszło  na 
dróżki kalwaryjskie z ks. Krzysztofem. 

15 sierpnia –  Uroczystość Wniebowzięcia Najświętszej Maryi  Panny - prezentowane 
były  w  naszym  kościele  wieńce  dożynkowe  wykonane  przez  Koła  Gospodyń  z 
Tarnawy Dolnej i Górnej .Wieniec dożynkowy z Tarnawy Górnej prezentowany był 
dodatkowo 23 sierpnia  na Dożynkach Diecezjalnych  w Haczowie.

15 sierpnia - podczas parafialne sumy w Święto Matki Bożej Zielnej miało miejsce uroczyste pożegnanie wikariusza 
naszej Parafii Ks. Krzysztofa Żołyniaka. Kolejno przedstawiciele różnych stanów i grup parafialnych, których 
opiekunem  duchowym  był  ks.  Krzysztof,  dziękowali  Mu  za  Jego  pracę,  serce  i  poświecenie  w  pracy 
duszpasterskiej.

18 sierpnia - po Mszy św. w salce przy Kościele zgromadzili się członkowie Domowego Kościoła Rejonu Lesko by 
podziękować Księdzu Krzysztofowi  za dwuletnią posługę Moderatora rejonowego.  Podziękowanie w imieniu 
zebranych złożyła Para Rejonowa Anna i Adam Malcowie.  

17 sierpnia -   na Stadionie  LKS Tarnawa odbył  się piknik sportowo-rekreacyjny pod nazwą „I-sza Parafiada – 
Tarnawa  2008”,  zorganizowany  przez  Stowarzyszenie  „Nasza  Przyszłość  –  Tarnawa”  przy  współpracy  
z  M-GOKiS w Zagórzu. 

26 sierpnia - odbył  się odpust parafialny z okazji Święta Matki Boskiej Częstochowskiej. 
Tym razem Mszę odpustową odprawił  i Słowo Boże wygłosił Ks. Proboszcz Parafii z 
Czerwonej Woli rodzinnej miejscowości dotychczasowego wikariusza naszej parafii Ks. 
Krzysztofa.  Mszę koncelebrowali  także księża rodacy z  naszej  Parafii  Ojciec  Kalikst 
Biskup  oraz  ks.  Łukasz  Pałacki.   Podczas  tych  uroczystości  poznaliśmy  nowego 
wikariusza naszej Parafii ks. Marcina Padowskiego rodem z Parafii Sarzyna. 

30 sierpnia - w Archikatedrze przemyskiej miała miejsce diecezjalna inauguracja roku pracy 
Ruchu Światło-Życie. Uroczystościom przewodniczył  Ks. Biskup Adam Szal Krajowy 
Delegat Episkopatu Polski do spraw Ruchu Światło-Życie. Z naszej Parafii uczestniczyło 
37 osób. 

1 września - uroczystą Mszą świętą w kościele parafialnym uczniowie SP i Gimnazjum w 
Tarnawie Dolnej rozpoczęli rok szkolny 2008/2009. Mszę odprawił i Słowo Boże wygłosił Ks. wikariusz Marcin 
Padowski. Podczas mszy modlono się w intencji  uczniów i ich rodziców, nauczycieli, jak również za dzieci  
i personel nowopowołanego Przedszkola Niepublicznego im. Ks. Prałata J. Jakieły w Tarnawie Dolnej. 
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1 września - pierwszy dzień pracy nowo utworzonego Przedszkola Niepublicznego im. 
Ks.  Prałata  J.  Jakieły  w  Tarnawie  Dolnej.  Przedszkole  zostało  utworzone  i  jest 
prowadzone przez Stowarzyszenie: Nasza Przyszłość-

      Tarnawa w miejsce dotychczasowej Ochronki. Łącznie do Przedszkola uczęszcza 48 
dzieci, które podzielone zostały na dwie grupy: „Starszaków” dzieci 5 i 4 letnie oraz 
„Maluchów” dzieci 4 i 3 letnie.

6 września - Kręgi Rodzin wraz z Oazą Młodzieżową i Dziecięcą Mszą świętą zainaugurowały kolejny rok pracy 
Ruchu Światło-Życie. W tym roku formacja przebiega pod hasłem: „Czyńcie uczniów”. Mszy św.  przewodniczył 

      Ks. Prałat Jan Krupiński w asyście ks. wikariusza Marcina Padowskiego. Po Mszy św. wszyscy udali się na 
ognisko przy Świetlicy w Tarnawie Górnej.

28 września - przy kaplicy na Gruszce odbyła się Msza św. na zakończenie I Rajdu Trzeźwości. Rajd zorganizowany 
został  z  inicjatywy  członków  MGKRPA  w  Zagórzu  jako  swoistego  rodzaju  manifest  –  sprzeciw  wobec 
zniewoleniu człowieka przez wszelkiego rodzaju uzależnienia.  Rajd rozpoczął  się przy Obelisku przy Węźle 
kolejowym w Zagórzu gdzie min. uczniowie Gimnazjum im . Jana Pawła II w Tarnawie Dolnej zaprezentowali 
okolicznościową związana z Ojcem Świętym część artystyczną.

2 października - wyjazd 50 osobowej grupy młodzieży Gimnazjum im. Jana Pawła II  do Częstochowy na VIII 
Ogólnopolski Zjazd Rodziny Szkół im. Jana Pawła II na Jasnej Górze. W drodze powrotnej cała grupa odwiedziła 
Sanktuarium Miłosierdzia Bożego w Łagiewnikach. 

4 października – półfinał literackiego konkursu dla gimnazjalistów z okazji Dnia Papieskiego organizowanego przez 
Akcję Katolicką Archidiecezji  Przemyskiej.  Tematem pracy było  hasło tegorocznego Dnia  Papieskiego:  „Jan 
Paweł II – Wychowawca Młodych”. 

10 października - działające przy naszej Parafii Stowarzyszenie Nasza Przyszłość – Tarnawa opracowało projekt  
w  ramach  RZĄDOWEGO  PROGRAMU  WYRÓWNYWANIA  SZANS  EDUKACYJNYCH  DZIECI  
I MŁODZIEŻY W 2008 ROKU  i pozyskało dofinansowanie na zgłoszony do konkursu program  pod nazwą: 
„TEATR  W  SZKOLE”   TEATR  UCZY,  BAWI  I  WYCHOWUJE  -  KSZTAŁCENIE  UMIEJĘTNOŚCI 
ŻYCIOWYCH  W OPARCIU O TEATR SZKOLNY” dzięki któremu uczniowie klas O – III i przedszkolacy 
uczestniczyli  w  wycieczkach,  obejrzeli  spektakle  teatralne,  spotkali  się  z  aktorem, 
lalkarzem,  uczestniczyli  w  zajęciach  przygotowujących  do  wystawienia  sztuk 
teatralnych. 

12 października -  Pielgrzymka  Młodzieży do Bazyliki  Archikatedralnej   w Przemyślu 
inaugurująca  nowy  rok  pracy  formacyjnej  we  wspólnotach  katechetycznych, 
apostolskich i parafialnych. Wśród kilkudziesięciu pocztów sztandarowych znalazł się 
również poczet naszego Gimnazjum. 

14 i 15 października - odbył się II Szkolny Rajd Szlakiem Papieskim na trasie Gimnazjum 
im. Jana Pawła II w Tarnawie Dolnej – Olchowa - Choceń – Chryszczata – Jeziorka Duszatyńskie – Komańcza - 
Gimnazjum im. Jana Pawła II w Tarnawie Dolnej. Pod okiem opiekunów na trasę rajdu wyruszyło 33 uczniów - 
głównie młodzież Gimnazjum i SP w Tarnawie Dolnej. 

16 października -   w XXX rocznicę rozpoczęcia  pontyfikatu Ojca Świętego Jana 
Pawła II, miała miejsce uroczysta Msza św. z udziałem dzieci  i ich rodziców oraz 
wychowawców  Przedszkola  Niepublicznego  im.  Ks.  Prałata  Józefa  Jakieły. 
Podczas  Eucharystii  dzieci  zanosiły modlitwy w intencji  Ojca  Świętego  o jego 
Beatyfikację, w intencji Patrona Przedszkola Ks. Prałata J. Jakieły, jak również w 
intencjach własnych, za siebie swoich rodziców i wychowawców Przedszkola. 

25 października - dziewczęta z naszej Scholi parafialnej wzięły udział w II Festiwalu 
Piosenki  Religijnej  „Bieszczady chwalą  Pana”  w  Czarnej  k/  Ustrzyk  Dolnych. 
Dziewczęta odniosły niebywały sukces zajmując bezapelacyjnie I-sze miejsce. 

16 października -  na spotkaniu Parafialnego Oddziału  Akcji  Katolickiej działającego przy 
naszej  Parafii,  w  obecności   Ks.  Proboszcza  –  Prałata  Jana  Krupińskiego  oraz 
reprezentującego Diecezjalny  Instytut  Akcji  Katolickiej  –  Pana  Kazimierza  Grządziela, 
odbyły się wybory nowego Prezesa POAK. Spośród 3-ch kandydatów największą ilość 
głosów otrzymała Pani Krystyna Zajdel.

22 listopada – w Uroczystość Chrystusa Króla w Przemyślu na Diecezjalnym spotkaniu Akcji 
Katolickiej, Ks. Arcybiskup Józef Michalik wręczył nominacje Prezesa POAK p. Krystynie 
Zajdel na kolejne 3 lata.

5 grudnia - Przedszkole i dzieci z „zerówki” odwiedził  Święty Mikołaj. Przybył  w asyście 
dwóch aniołków i przyniósł ze sobą co najważniejsze, prezenty dla wszystkich dzieci. 

5 grudnia – wzorem lat porzednich POAK w Tarnawie Górnej zorganizował zbiórkę żywności dla wsparcia parafian 
przed zbliżającymi się świętami. Zebraną żywnością obdarowano 16 rodzin. W imieniu organizatorów zbiórki 
składamy wszystkim ofiarodawcom z całego serca „Bóg zapłać”. HK


